



ОГРАНИЧЕЊЕ ТРГОВАЧКИХ ЗАРАДА НА ХРАНУ ВАЖИЋЕ САМО ДО КРАЈА ГОДИНЕ

# Влада пушта марже с ланца

стр. 4



ОГРАНИЧЕЊЕ ТРГОВАЧКИХ ЗАРАДА НА ХРАНУ ВАЖИЋЕ САМО ДО КРАЈА ГОДИНЕ

# Влада пушта марже с ланца

Министар трговине **Расим Љајић** изјавио је јуче да ће Уредба о ограничењу маржи за основне намирнице на десет одсто важити само до краја ове године и да ће се цене виталних производа формирати на слободном тржишту.

– Мера која неће бити продужена после 31. децембра јесте и забрана извоза неких ратарских култура – рекао је Љајић, додајући да је таква мера била ограниченог карактера, последица је овогодишње суше, а била је нужна ради очувања ценовне и тржишне стабилности.

Сарадник Центра за слободно тржиште економиста **Александар Стевановић** оцењује у разговору за „Дневник“ да је то коначно позитиван потез државе јер је контролисање цена и лимитирање маржи заправо грубо одступање од тржишне економије.

– Укидање Уредбе о маржама је одлична вест. Најбољи начин да уништите тржиште су ограничења и гушење слободне трговине. Показало се да од такве мере није било никакве користи ни за кога – каже Стевановић, наглашавајући да марже у „нормалним земљама“ ограничава конкуренција, а не држава.

Нека удружења за заштиту потрошача, пак, залагала су се за то да Влада продужи Уредбу о ограничењу маржи јер она, наглашавају, даје резултате и утиче на појефтинјење појединих производа, што значи да су трговци зарађивали, и то често на штету произвођача и прехрамбене индустрије.

– Да ли би се они који су у удружењима потрошача одрекли дела



## Ценовни удар од 13 посто годишње

– Инфлација у Србији ове године неће бити мања од 13 посто – изјавио је јуче уредник часописа „Макроекономске анализе и трендови“, **Владимир Вучковић**.

Он је казао да је то по процени МАТ-а доња граница, а да статистички подаци кажу да ће стопа инфлације износити целих 14 посто. У Институту је истакнуто да је раст потрошачих цена убрзан под дејством комбинације више фактора – суше, потрошње чија је динамика била изнад реалних могућности, монополских и картелских структура.

У МАТ-у кажу да као узрок треба навести и одлагање редовног повећање контролисаних цена за постизборни период као и „експлозију“ курса евра, с обзиром на то да се раст увозних цена увек преваљује на цене које не реагују на исти начин приликом стабилизације или пада тог курса. На тај начин месечни пораст цена је у августу подигнут на 1,6 посто, у септембру на 2, 3, тако да је међугодишња стопа инфлације с 2,7 посто, колико је износила у априлу, подигнута на 10,3 посто у септембру.

плате, као што се трговци одричу дела марже? Не видим разлику. Зашто би неко субвенционисао потрошаче и зашто би људи који нису социјални случајеви добијали субвенције од трговаца – пита

се Стевановић. И министар Љајић је указао на то да је Уредба о ограничењу маржи изазвала различита тумачења, било је и оштрих критика, а како је подсетио, и Европска комисија је у

свом извештају критиковала примену те мере. Влада Србије је 30. децембра 2011. године донела уредбу којом се највиша укупна стопа марже у промету основних животних намирница ограничава на десет одсто. Уредба се односи на пшенично брашно тип 400 и 500, јестиво сунцокретово уље, термички обрађено кравље млеко (пастеризовано, стерилизовано), јогурт, бели кристални шећер и свињско, говеђе и кокошје свеже месо и слатководну рибу. Важење Уредбе продужено је 30. јуна још шест месеци, тачније до краја текуће године. Љајић је указао на то да ће држава и у постојећој ситуацији наћи други начин да одржи стабилност тржишта хране.

Министар је најавио и промене Закона о трговини у циљу даље либерализације тржишта, као и доношење новог закона о Робним резервама који ће реформисати цео систем њиховог функционисања.

Трговци ће свакако поздравити укидање ограничења маржи јер су то, уосталом, све време и захтевали од надлежних.

Чланице „Домаћег трговачког ланца“ (ДТЛ) договориле су се на састанку одржаном минулог викенда у Каштелу „Ечка“, наомак Зрењанина, да ће упутити иницијативу Министарству трговине, Привредној комори и Унији послодавца да маржа на основне намирнице буде лимитирана на максимално 15 посто. Међутим, Влада је очигледно била још либералнија од њих те ће ограничење маржи потпуно укинути. **С. Г.**